



用红色引擎催生经济新动力

幸福街道跑出发展加速度

8月中旬,南通市港闸区幸福街道的窑洞学堂迎来了一批新的访客。这个800平米的党性教育基地从去年开放以来“人气”就居高不下,先后举办了百余项活动。窑洞学堂,是幸福街道高质量党建项目中一个典型缩影。近年来,幸福街道精心打磨“党员地图”“绘幸福-党建驿站”“窑洞学堂”等一批接地气、有潜质、有影响的党建品牌,用红色引擎催生经济新动力,在双铁时代中跑出发展加速度。近日,现代快报记者走进幸福街道,近距离作了探访。

陈莹 严君臣



窑洞学堂非常接地气 幸福街道提供

党员地图为百姓定制服务

如今,在港闸区幸福街道,许多居民都会发现楼道的公示栏多了一张特别的地图。每一栋住宅楼都标注出了党员姓名,并根据实际情况注上不同的颜色。每个小区的地图是一个“细胞”,最后串联成一张囊括街道所有党员所在地的地图总览。通过构筑“党总支-党支部-网格支部”的体系,进行“党员微格”“三色”管理。

这一举措以社区党总支为依托,通过“居民点单、党员接单、总支定制”的“定制”服务模式,切实打通服务群众的“最后一公里”。居民有什么困难和诉求,可随时通过“党员地图”就近找党员网格长帮忙。

“通过这张地图亮明党员身份,能更好地发挥党员的积极性和先进性,对社区进行网格化管理,目前正在幸福街道进行全社区推广。”幸福街道党委书记朱兵举了个实际例子,如今拆迁小区较多,如何在小区内倡导居民

移风易俗一直是老大难。追溯到问题的源头,他亲自坐镇群众议事厅,动员党员进行内部调解,可以达到一人带一家,一家带一个小区,潜移默化地改变大家的观念,逐渐成为居民们的共识。

党建抓好了就是生产力

像这样接地气、通民情的党建工作,在幸福街道还有很多。去年年底,幸福街道将社区配套用房改建成红色教育阵地窑洞学堂,经典再现延安窑洞实景,让基层党员干部在这里得到“沉浸式体验”,来接受延安精神洗礼。窑洞学堂开设的课程通俗易懂,故事主角都是大家耳熟能详的历史人物,让课程内容能“润物细无声”地滋润学员们的心田。眼下,朱兵正在张罗给窑洞学堂筹备一节“样板课”,让外来人听了能理解,干部听了有激情,百姓听了有信心。

作为街道党建工作的总设计师,朱兵一直在思考一个问题——党建活动如火如荼,可为什么老百姓参与度不高?幸福街道找到了

这把钥匙。“我们不能自娱自乐,要以项目和活动为载体来服务百姓,让党员和群众都能融进来。”朱兵认为,发展经济是城市建设的应有之义,而党建抓好了就是新生动力,从干部到群众,整个街道的精神气神都不一样。

夏末初秋的幸福,美得质朴清新。宽阔平坦的大道,疏落有致的安置房,放眼无垠的万亩良田……南通地铁2号线从这里启程,盐通高铁穿境而过;知名物流企业在此聚集,一批高科技企业在这里播下创新的种子,曾经偏居一隅的洼地逐渐崛起为新兴的都市经济新高地。

据了解,幸福街道党工委精心设置了一批让党员群众能充分参与、主动体验的党建项目,让党建工作与城市发展和经济建设能更好地融合起来。今年以来,党工委聚力党建孵化和产业孵化深度融合,还打造了千余平米的“绘幸福-党建驿站”主阵地,以“红领创客”为抓手,助推中小型创新型企业快速成长。

特大“埋雷”式贩毒案公开审理

涉嫌贩卖运输毒品近3公斤,女毒枭当庭痛哭

8月29日,南通市中级人民法院公开审理了一起被告人为6人的走私、贩卖、运输毒品,容留他人吸毒案。现代快报记者了解到,其中有一名南通籍女毒枭,涉嫌参与走私、贩卖、运输甲基苯丙胺近3公斤,在法院接受讯问时当庭痛哭。

陈莹 严君臣

今年53岁的邱晓萍是南通市通州区人,曾因赌博、屡次吸毒被当地警方多次处罚。2014年,邱晓萍因犯容留他人吸毒罪,被通州区人民法院判处有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚金五千元。

2018年2月至8月,邱晓萍在缅甸伙同他人通过快递将甲基苯丙胺邮寄到江苏南通海门市、通州区,贵州省,上海市等地卖给周华等人。周华拿到“货”之后,指使姜小东、袁晓辉收取藏有甲基苯丙胺的快递,并以“埋雷”的方式(即通过EMS将毒品寄到或送到事先指定的地点,双方不需要当面交易),卖给被告人黄伟等人。张勤

两次帮助邱晓萍收取藏有毒品的快递,并帮其贩卖给他。黄伟从周华那里购买甲基苯丙胺之后,多次贩卖给他。据调查,邱晓萍参与走私、贩卖、运输甲基苯丙胺共计2931.41克,周华参与贩卖、运输甲基苯丙胺共计1436.57克(其中576.57克未遂)。姜小冬参与贩卖、运输甲基苯丙胺共计490克,袁晓辉参与贩卖甲基苯丙胺共计846.57克(其中576.57克未遂),张勤参与贩卖甲基苯丙胺共计411.56克,黄伟参与贩卖甲基苯丙胺共计223.8克。此外,2014年至2016年期间,邱晓萍曾多次容留多人吸食甲基苯丙胺。

目前,这起案件还在进一步审理中,法院将择日进行宣判。

(本文当事人均为化名)

财政所再掀“学习强国”学习热潮

炎炎夏日,如皋市下原镇财政所全体人员自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,再掀“学习强国”学习热潮。

据介绍,该所通过办公微信群、QQ工作群等,在全所干部职工中进行广泛宣导,定期督查学习情况,有效地激发了全所人员学习热情;营造良好学习氛围。将“学

习强国”作为“周学月考”的重要内容,鼓励大家利用业余时间学,通过公布“日排名”,逐步形成主动学、相互比学的良好氛围;学习与实践结合。该所将“学习强国”平台列为党组重要学习工具,做到领导干部带头用、查阅资料首先用,用学到的理论知识指导各自的工作。

陈莹 张新建

街道10余年免费为65周岁以上老人体检

8月22日早晨7点多,南通市港闸区陈桥街道社区卫生服务中心一楼大厅已是一片忙碌的景象,前台负责登记处排起了长长的队伍,一年一度的65周岁以上老人健康体检正在这里有序进行。

据悉,本次老年人健康体检本月底结束,时间为上午7点半至10点,项目包括血常规、尿常规、血糖、血压、心电图、B超等内容。“平时老年人健康意识差,很多人不会主动来医院体检,导致很多大

病都错过了最佳的治疗时期。”社区卫生服务中心医生刘平介绍:“定期体检可以帮助老年人解自己身体处于何种状态,医护人员为每个参加体检的老人建立健康档案,实行统一管理,定期回访,跟踪服务。”

陈桥街道卫健办公室负责人刘玉芬介绍,陈桥街道免费为65周岁以上老年人健康体检已持续十多年,此次体检预计受惠人数达7000人。

严君臣 黄燕 严丽

端掉一个诈骗窝点,抓到16个嫌疑人

8月23日上午,南通启东警方在安徽凤台县捣毁一个以帮助出售收藏品为名实施诈骗的犯罪窝点。目前,涉嫌诈骗的徐某、章某等16人被启东市公安局依法刑事拘留。

8月19日,启东警方接到市民江先生的报警。江先生是名收藏爱好者。不久前,一个自称赏宝阁文化收藏公司员工的人给江先生打电话,说可以帮助他出售收藏品。接到电话后,信以为真的江先生按照对方的指示操作,最终通过所谓的“放心购”“团购”“二次团购”等名目被骗走了3万余元。

8月23日上午,启东警方成立的专案组在安徽省凤台县公安局的配合下,一举捣毁了藏在该县一公寓楼内的诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人16名,缴获作案用手机、电脑

100余部和作案用公民个人信息5万余条。

8月24日下午,涉嫌诈骗的徐某、章某等16人被警方押解回启东。

经初步审查,这一团伙从2019年2月开始作案,主要以公司名义打电话给被害人,公司内部其他作案成员再冒充买家向被害人提出购买产品的要求,其间会要求被害人与公司联系,缴纳“放心购”“团购”“二次团购”以及“秒杀”的费用,以保证交易的可信度。经初步统计,该案涉案总金额高达300余万元,受害人有200余人,涉及江苏、浙江、广东、安徽等多个省份。

目前,已抓获的16名嫌疑人被启东市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦查之中。

陈莹 鲍欣欣 沈赛娜

微信偷绑老板银行卡,转给自己两万元

深得老板信任的员工,偷偷记下了老板的信用卡信息资料,用自己的微信绑定了老板的银行卡,并通过微信充值的方式将老板的两万元转给了自己。近日,南通如皋市人民检察院审查起诉了这起员工窃取老板信用卡信息资料的信用卡诈骗案。

2018年以来,丁辉一直在私人老板吴松手下打工,因为做事勤快,深得老板信任。洽谈业务、公司送货、资金周转,吴松都安排丁辉去做。丁辉却辜负了吴松的信任,在工作中偷偷记下了吴松驾驶证上的身份证号和银行卡的卡号。当年12月29日晚上,丁辉等待的“机会”终于来了。他见吴松在办

公桌前签送货单,手机就摆在自己的面前,便偷偷在自己的微信上绑定了吴松的银行卡。2019年1月3日,急需用钱的丁辉,通过微信充值的方式将吴松银行卡内的2万元转出。

吴松发现情况不对,找到丁辉,丁辉承认是自己所为,随后主动向公安机关投案。

如皋市人民检察院审查该案后认为,丁辉的行为已构成信用卡诈骗罪,于是依法对丁辉以信用卡诈骗罪向如皋市人民法院提起公诉,最终法院判处丁辉有期徒刑一年,并处罚金人民币二万元。

(文中当事人均为化名)

严君臣 王明君